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Datos generales  

Fecha 4 de noviembre al 19 diciembre de 2022 

Participantes 183 personas  

 

Materiales empleados 

Formulario 

 
 

Resultados   

 ¿Quién realizó la encuesta? 

La encuesta estaba disponible en cuatro idiomas lo que aporta indirectamente datos de 

procedencia de los participantes: el 75,4 % realizó la encuesta en español (138 personas), el 

13,1% en francés (24 personas), el 10,9% en inglés (20 personas) y el 0,5% en alemán (1 persona). 

En total se obtuvieron 183 respuestas. 

 

De las personas que completaron la encuesta en español, el 59,3 % fueron mujeres y el 40,7% 

hombres. La población con una edad entre 40-50 fueron los más activos seguidos de las personas 
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de 50-60 años, El 65,7% reside en el municipio y lo hace principalmente en Teulada (47,8%) o en 

ambas zonas (26,1%). 

En cuanto a las 20 personas que respondieron la encuesta en inglés, el 65% fueron mujeres, 

mayoritariamente de más de 60 años (60%), que viven todo el año en el municipio (80%) en 

particular en Moraira (70%). 

Las personas que respondieron en francés a la encuesta (24 personas), fueron un 58,4% de 

hombres y un 41,4% mujeres, de más de 60 años (75%), que viven algunas temporadas en el 

municipio principalmente en la zona de Moraira. 
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En alemán solo ha contestado un hombre de más de 60 años residente en el municipio tanto en 

Teulada como en Moraira. 

Era previsible que la mayor parte de respuestas serían en español, pero es destacable la variedad 

de edades y de perfiles ciudadanos (residentes, estacionales, trabajadores), que genera 

heterogeneidad en la muestra. Por el contrario, las personas de lengua extrajeras cumplen con 

lo esperado en el municipio: un perfil de residente jubilado en Moraira.    

 

¿Qué opinaron los encuestados sobre la ordenación del territorio y el desarrollo del 

municipio? 

El 45,35 % de los encuestados contestaron que la gran amenaza para el desarrollo urbano de su 

municipio es que el territorio dividido en dos grandes zonas con dificultades de conexión entre 

ambos núcleos con una movilidad sostenible y eficaz. Otros motivos señalados fueron la 

dispersión de la población en un modelo de vivienda unifamiliar poco eficiente (21,12%), las 

dificultades de adaptación de determinadas infraestructuras y servicios urbanos por el territorio 

compartimentado (18%) y tener un plan general diseñado en la época de la burbuja inmobiliaria 

(16,15%). Además, se aportaron otras debilidades como la falta de aparcamiento, la falta de 

zonas verdes, mala gestión municipal y la existencia de segundas residencias.  

 

¿Qué preocupa más a la sobre la ciudad existente? 

La ciudadanía muestra consenso sobre las siguientes cuestiones: 

- De acuerdo o bastante de acuerdo con que el municipio de Teulada- Moraira 

tiene suficientes jardines y vías verdes 

- Se consideran adecuados y suficientes los equipamientos y servicios públicos en 

Teulada y Moraira, estando la mayoría de acuerdo o bastante de acuerdo con 

esta afirmación.  

- Los encuestados están totalmente de acuerdo, muy de acuerdo o bastante de 

acuerdo en que existe una alta dependencia del vehículo privado 
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- Las respuestas afirman que, en su mayoría, los encuestados consideran que 

Teulada-Moraira es un municipio accesible. 

Sin embargo, existe menos consenso en estas cuestiones:  

- Los encuestados en español e inglés están muy de acuerdo o totalmente de 

acuerdo con que es fácil moverse a pie las áreas urbanas, mientras que los 

franceses están poco de acuerdo con esta afirmación. 

- Para los encuestados que respondieron en español no existen zonas en el 

territorio con elevada población extranjera de avanzada edad que dificulta la 

integración social, mientras que para los que respondieron en un idioma 

extranjero consideran que es así. 

- Los comercios son consideraron sufrientes por los encuestados españoles y 

menos adecuados por encuestados los ingleses, franceses y alemanes. 

- Los encuestados españoles están muy de acuerdo con que es necesario ampliar 
la oferta hoteles en el municipio, mientras que los ingleses están totalmente en 
desacuerdo y francés y alemanes están algo de acuerdo 

- Para los españoles, el BIC de Teulada no está del todo bien conservado mientras 

que los extranjeros sí lo consideran 
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¿Qué fenómeno del cambio climático preocupa más a la ciudadanía? 

Es destacable que 106 personas (59,22%) añadieron en la respuesta abierta que consideraban 

que el municipio no estaba expuesto al cambio climático, siendo 104 respuestas en español. Los 

fenómenos que más preocupan a los ciudadanos son los incendios (25,13%), las lluvias 

torrenciales (18,43%) y las olas de calor (11,17%). Además, se han apuntado otros efectos del 

cambio climático como la sequía, el incremento del nivel del mar y los cambios todo ello puede 

producir en el paisaje. 

 

  

 

¿Cómo es la gestión de residuos en el municipio? 

Respecto a la gestión de residuos, el 83,40% de las personas que han realizado la encuesta 

afirman separar los residuos para su reciclaje, en contraposición del 17,10% que no hace. Ya sea 

porque no hay medios sufrientes para separar residuos o por desconocimiento de la población, 

aún hay capacidad de mejora para conseguir que todo el municipio recicle. 
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¿Cómo se desplaza la ciudadanía por el municipio? 

Respecto a la movilidad, el 62,64% de las personas encuestadas indicó desplazarse en coche, 

frente al 27,47% que indicó que se mueve a pie. En la encuesta se indicó que un 3,3% de la 

población se desplaza transporte público, un 2,2% en motocicleta y solamente un 1% de la 

población lo hace en bici. Estos resultados hacen referencia a la alta dependencia que existe en 

el municipio por el vehículo privado y la necesidad de promover otros medios de transporte más 

sostenibles. 

 

 

¿Qué opina la población sobre la cohesión social del municipio? 

La percepción general de los encuestados es que no existe una desigualdad tangible (69,99%). 

Aun así, el 30,33% de las personas han apuntado algunas como: el alto poder adquisitivo de los 

extranjeros, la diferencia entre personas retiradas, trabajadores y turistas, diferencia territorial 

entre Teulada y Moraira, barreras idiomáticas, sociedad fragmentada, alto precio de la vivienda 

y bajos salarios, precios altos, servicios sociales desbordados y problemas en las escuelas. 
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¿Cómo perciben los habitantes de Teulada Moraira la oferta cultural en el municipio? 

En este caso, existe discordancia de opiniones. Mientras que los encuestados en español 

consideran no existe apenas oferta de ocio en Teulada, los extranjeros que la consideran más 

adecuada. Al contrario, sucede con la oferta de ocio de Moraira, donde la población española la 

considera bastante adecuada mientras que los ingleses insuficientes, los franceses y alemanes 

mejorable.  

En cuanto a la oferta cultural en Teulada y Moraira, es considerada bastante buena por españoles 

e inglés y mejorable en el caso de los encuestados en francés.  
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¿Qué piensan los vecinos que frena el desarrollo económico del municipio? 

De entre las opciones disponibles la mayor parte de los encuestados (43,88%) considera que es 

debido a la especialización en un solo sector, el turismo. Le siguen un 28,33% de los encuestados 

que lo achacan a la escasa innovación en el tejido económico local, y el 22,77% que hace 

referencia a la falta de industria potente en Teulada. Es un hecho que la economía está muy 

centrada en el turismo, pero en la encuesta se señalan otras causas como falta apoyo al pequeño 

comercio, la inexistencia de colaboración público-privada y la falta de vida en el municipio fuera 

de la época estival. 
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¿Qué idea tiene la población de los servicios digitales municipales? 

El 50% de la población encuestada (90 personas) indicó que sí utiliza los servicios electrónicos del 

Ayuntamiento, y el otro 50% que no los emplean de manera habitual. Es reseñable el caso de las 

respuestas en francés, donde el 87% declara que no lo usa. 

 

 
 

¿Qué opina la población del acceso a la vivienda? 

El 49,9% de las personas encuestadas consideran que el precio de viviendas es muy elevado, el 

18,18% considera que se ofertan pocas viviendas en alquiler, el 17,61% considera que hay un 

desequilibro entre la oferta y la demanda de viviendas entre Teulada y Moraira y el 14,77% opina 

que no existen viviendas de protección oficial. Se añadido otra idea interesante como la falta de 

viviendas para determinados colectivos como son los jóvenes y los inmigrantes. 
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¿Consideran que el Ayuntamiento incentiva la participación ciudadana? 

Ante esta pregunta, la respuesta de los encuestado es dispar. De las 180 personas que han 
opinado, 100 de ellas (55,55%) consideran que no se realiza suficiente participación. Por el 
contrario, 80 ciudadanos (44,44%) opina que sí que se lleva a cabo suficientes actividades de 
participación por parte del Ayuntamiento.  
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Resumen de las principales conclusiones  

OE1: ORDENAR EL TERRITORIO Y HACER UN USO RACIONAL DEL SUELO, CONSERVARLO Y 
PROTEGERLO 
Territorio dividido en dos grandes zonas con dificultades de conexión entre ambos núcleos con 
una movilidad sostenible y eficaz, falta de aparcamiento, falta de zonas verdes, mala gestión 
municipal, existencia de segundas residencias 
 
OE2: EVITAR LA DISPERSIÓN URBANA Y REVITALIZAR LA CIUDAD EXISTENTE 

Mala conexión entre los núcleos urbanos, otros efectos del cambio climático como la sequía, el 
incremento del nivel del mar y los cambios todo ello puede producir en el paisaje 

OE3: PREVENIR Y REDUCIR LOS IMPACTOS DEL CAMBIO CLIMÁTICO Y MEJORAR LA RESILIENCIA 
El municipio no está generalmente expuesto al cambio climático 
 
OE4: HACER UNA GESTIÓN SOSTENIBLE DE LOS RECURSOS Y FAVORECER LA ECONOMÍA 
CIRCULAR 
Alta tasa de personas que separan los residuos para su reciclaje  

OE5: FAVORECER LA PROXIMIDAD Y LA MOVILIDAD SOSTENIBLE 

Alta dependencia del vehículo privado, muy pocos desplazamientos en transporte 
público o bicicleta 
 

OE6: FOMENTAR LA COHESIÓN SOCIAL Y BUSCAR LA EQUIDAD 

Desigualdades alto poder adquisitivo de los extranjeros, diferencia entre personas retiradas, 

trabajadores y turistas, diferencia territorial entre Teulada y Moraira, barreras idiomáticas,  

Sociedad fragmentada, servicios sociales desbordados. 

 

OE7: IMPULSAR Y FAVORECER LA ECONOMÍA URBANA 

Especialización en un solo sector, el turismo, escasa innovación en el tejido económico local 
Falta de industria potente en Teulada, falta apoyo al pequeño comercio, inexistencia de 
colaboración público-privada, falta de vida en el municipio fuera de la época estival 
 
OE8: GARANTIZAR EL ACCESO A LA VIVIENDA 
Precio de viviendas es muy elevado, falta de viviendas para determinados colectivos como son 
los jóvenes y los inmigrantes 
 
OE9: LIDERAR Y FOMENTAR LA INNOVACIÓN DIGITAL 
Solo la mitad de la población encuestada usa los servicios digitales del Ayto. 
 
OE10: MEJORAR LOS INSTRUMENTOS DE INTERVENCIÓN Y LA GOBERNANZA 

Falta incentivar a la participación desde el Ayuntamiento. 
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